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Ιαπωνία: Η πριγκίπισσα Μάκο παντρεύτηκε κοινό θνητό

παραχώρησαν συνέντευξη Τύπου. Εκεί 
ο Κέι κοίταξε τη συμβία του και της είπε: 
«Μάκο, σε αγαπώ. Θέλω να περάσω την 
υπόλοιπη ζωή μου με το πρόσωπο που 
λατρεύω», εκφράζοντας, ταυτόχρονα, θλί-
ψη που η γυναίκα της ζωής του «υποφέ-
ρει, ψυχικά και σωματικά, εξαιτίας των 
επιθέσεων εναντίον της».
Λίγο αργότερα, η Μάκο ζήτησε από τους 
συμπατριώτες της να τη συγχωρήσουν αν 
τους αναστάτωσε με τον γάμο της. «Λυπά-
μαι για όποια ενόχληση προκάλεσα και 
ευχαριστώ όσους με υποστήριξαν», δήλω-
σε, προσθέτοντας: «Για εμένα ο Κέι είναι 
αναντικατάστατος. Ο γάμος ήταν η ανα-
γκαία επιλογή και για τους δυο μας». Τα 
τελευταία χρόνια, η πριγκίπισσα δέχθηκε 
αδυσώπητο πόλεμο για την επιλογή του 
συντρόφου της από τα ιαπωνικά ΜΜΕ, 
με αποτέλεσμα να νοσήσει από σύνδρομο 

Σ
ε χαμηλούς τόνους πραγματοποι-
ήθηκε την Τρίτη στην Ιαπωνία ο 
γάμος της πριγκίπισσας Μάκο με 
τον σύντροφο των φοιτητικών της 

χρόνων και κοινό θνητό, Κέι Κομούρο, 
που προκάλεσε λυσσώδεις αντιδράσεις 
από τα ιαπωνικά ΜΜΕ.
Η ανιψιά του αυτοκράτορα Ναρουχίτο, 
με τον γάμο της, δεν εγκατέλειψε μόνο τα 
ανάκτορα, αλλά και τον τίτλο ευγενείας 
της και οποιοδήποτε δικαίωμα αναγνω-
ρίζεται στους γόνους της αυτοκρατορικής 
οικογένειας της χώρας του Ανατέλλοντος 
Ηλίου. Ταυτόχρονα, είναι το πρώτο μέλος 
της που αρνήθηκε την επιχορήγηση που 
δίνεται σε αυτές τις περιπτώσεις.
Αντί για σειρά δεξιώσεων και τελετών, 
όπως συνηθίζεται στους κύκλους των 
γαλαζοαίματων, οι νεόνυμφοι, που πα-
ντρεύτηκαν σε ληξιαρχείο του Τόκιο, 
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μετατραυματικού στρες, όπως ανακοίνω-
σε επισήμως η αυτοκρατορική αυλή.
Ακόμη την Τρίτη δεκάδες διαδηλωτές συ-
γκεντρώθηκαν σε πάρκο του Τόκιο, προ-
κειμένου να διαμαρτυρηθούν για το γε-
γονός, με τα πλακάτ τους να αναφέρονται 
στα οικονομικά προβλήματα και στις λα-
θροχειρίες της οικογένειας του γαμπρού.
Αναλυτές εκτιμούν πως οι λυσσώδεις 
αντιδράσεις στον γάμο αποκαλύπτουν τις 
ασφυκτικές πιέσεις που δέχονται οι γυ-
ναίκες της αυτοκρατορικής οικογένειας, 
οι οποίες εξαναγκάζονται να εκπληρώ-
σουν τις προσδοκίες που έχουν γι’ αυτές, 
δηλαδή να είναι υποστηρικτικές προς τον 
σύζυγό τους, να γεννούν διάδοχο και να 
τηρούν όλες τις ιαπωνικές παραδόσεις. 
Αν δεν υποκύψουν σε αυτές τις προσδο-
κίες, γίνονται βορά των λεόντων.

Η Γαλλία εκτόξευσε εξελιγμένο στρατιωτικό δορυφόρο

κειμένου να αποφύγει κάποια επίθεση 
από το έδαφος ή από το διάστημα. Δια-
θέτει, μεταξύ άλλων, ειδική κεραία κατά 
πιθανών κακόβουλων παρεμβολών από 
τρίτους, καθώς και προστασία έναντι ηλε-
κτρο-μαγνητικών παλμών μετά από πυρη-
νική έκρηξη.
Το πρόγραμμα στρατιωτικών δορυφορι-
κών επικοινωνιών Syracuse της Γαλλίας 
είχε ξεκινήσει το 1980 και μέχρι σήμε-
ρα είχαν αναπτυχθεί μεταξύ 1984-2015 
τρεις γενιές δορυφόρων, ενώ τώρα άρ-
χισε η ανάπτυξη της τέταρτης γενιάς. Οι 
εν λόγω δορυφόροι χειρίζονται όλες τις 
στρατιωτικές επικοινωνίες ανάμεσα στην 
κεντρική διοίκηση στη Γαλλία και σε όλες 
τις γαλλικές μονάδες (σε ξηρά, θάλασσα 
και αέρα) στα ανά τον κόσμο θέατρα επι-

Η 
Γαλλία έθεσε με επιτυχία σε τρο-
χιά έναν εξελιγμένης τεχνολογίας 
στρατιωτικό δορυφόρο, ο οποίος 
θα βοηθήσει όλες τις ένοπλες δυ-

νάμεις της σε όλο τον κόσμο -Αεροπορία, 
Ναυτικό και Στρατό- να επικοινωνούν 
γρήγορα και με ασφάλεια. Η εκτόξευση 
του δορυφόρου Syracuse 4A (Συρακού-
σες) έγινε την Κυριακή με ευρωπαϊκό πύ-
ραυλο Ariane 5 της Arianespace από το 
ευρωπαϊκό διαστημοδρόμιο στο Κουρού 
της Γαλλικής Γουιάνας στη Νότια Αμερι-
κή.
Τα τεθωρακισμένα Griffon και τα νέα υπο-
βρύχια Suffren θα είναι ανάμεσα σε αυτά 
που θα εξυπηρετούνται από τον δορυφό-
ρο. Τον Syracuse 4A θα ακολουθήσουν 
στο μέλλον δύο άλλοι δορυφόροι, που θα 
δημιουργήσουν έναν «αστερισμό» στρατι-
ωτικών δορυφορικών επικοινωνιών.
Ο «έξυπνος» δορυφόρος, που έχει κατα-
σκευαστεί από τη γαλλο-ιταλική αεροδι-
αστημική εταιρεία Thales Alenia Space 
(τον μεγαλύτερο κατασκευαστή δορυφό-
ρων στην Ευρώπη), σε συνεργασία με την 
Airbus Defence and Space, ενσωματώνει 
τις πιο σύγχρονες τεχνολογίες κυβερνο-
άμυνας και κρυπτογράφησης δεδομένων. 
Μπορεί να επιτηρεί τι συμβαίνει γύρω 
του και να αλλάζει μόνος του θέση, προ-
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χειρήσεων. Παρέχουν μια αυτόνομη λύση 
στη Γαλλία για μεγάλης κλίμακας και με-
γάλων αποστάσεων ασφαλείς στρατιωτι-
κές τηλεπικοινωνίες, προστατευμένες από 
ηλεκτρονικό πόλεμο.
Η Γαλλία δημιούργησε μια ξεχωριστή 
στρατιωτική διοίκηση διαστήματος το 
2019, εν μέσω ανησυχιών ότι άλλες χώ-
ρες επενδύουν εκτεταμένα στη διαστημι-
κή τεχνολογία με στρατιωτικές εφαρμο-
γές, σύμφωνα με το Γαλλικό Πρακτορείο. 
Φέτος τον Μάρτιο, ξεκίνησε τις πρώτες 
στρατιωτικές ασκήσεις της στο διάστη-
μα για να ελέγξει τις δυνατότητές της να 
υπερασπίζεται τους δορυφόρους της από 
απειλές. Είναι η πρώτη φορά που οι ένο-
πλες δυνάμεις μιας ευρωπαϊκής χώρας 
κάνουν κάτι τέτοιο.
Η γαλλική κυβέρνηση, δια της υπουργού 
Άμυνας Φλοράνς Παρλί, έχει κατηγορή-
σει τη Ρωσία ότι κάνει κατασκοπεία μέσω 
δορυφόρων της, ενώ και το γραφείο του 
Προέδρου Εμμανουέλ Μακρόν έχει ανα-
φερθεί σε άλλα σχετικά περιστατικά, χω-
ρίς να δώσει περισσότερες λεπτομέρειες. 
Οι επενδύσεις στο γαλλικό διαστημικό 
πρόγραμμα αναμένεται να φθάσουν τα 
4,3 δισεκατομμύρια ευρώ έως το 2025, 
ποσό πάντως πολύ μικρότερο από εκείνο 
των ΗΠΑ ή της Κίνας.
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